



3500 地區 2015-16 年度 RYLA 開幕式大合照

國際扶輪 3500 地區 2015-16 年度 扶輪青年領袖研習營 Rotary Youth Leadership Awards (RYLA)

挑戰 創造榮耀

2015-16 年度扶青團地區秘書郭哲豪



3500 地區總監林黃彰 Johnson 於開幕式勉勵參加的學員

「有些事現在不做，一輩子都不會做了」，這段話是一首膾炙人口的歌曲，也是一句琅琅上口的電影台詞，看似平凡無奇的一句話卻可能在一群人的生命中起了漣漪。國際扶輪 3500 地區 2015-16 年度 RYLA(扶輪青年領袖研習營)搶在天鵝颱風來襲之前，畫下了休止符。

「Challenge, Lead to Glory!」是這次 RYLA 的主題，我想這不僅是要讓學員對自己挑戰，另一方面也是給這次所有參與規劃以及

現場執行的扶青夥伴們最好創造榮耀的機會。

以往的 RYLA 都是委外給專業的團隊規劃、策畫，扶青團僅是以協助的角色參與其中。協助過往年活動的夥伴都覺得好玩、覺得充實、覺得意猶未盡，但卻好像少了點什麼。然而這缺少的部分，今年的地區 RYLA 主委黃世東 P.P. Stone 看見了，給了我們機會發揮。

時間回溯到今年 3 月 29 日的袖子花花餐廳中，扶青團毅然決然地接下今年 RYLA 的主辦權。回想大學時，每年暑假都會主辦傳播營，舉辦營隊的辛苦以及困難之處不言而喻，



第六次籌備會大合照



大地遊戲——隊員奮力干擾敵方隊員傳達訊息

包含事先的準備、籌備、師資到營隊中的各項大小事務都要經過縝密的規劃，不能有任何的閃失。

主辦 RYLA 是給扶青團的一個大挑戰，在此也由衷感謝總監、地區各扶輪社對我們的信任與支持，也特別感謝 P.P.Stone 相信我們，願意把一生的名譽壓在我們身上。畢竟我們非專業團隊，只要一有差錯，不僅是扶青團而已，更會讓來扶輪社年度指標性活動之一的 RYLA 的學員失望。我們雖然沒有豐富的活動經驗，但是我們有著一顆充滿熱忱的心。

第一次籌備會之後，隨即而來的便是籌備團隊的招募以及責任的分配。總幹事、副總幹事、活動組、器材組、攝影組、美宣組、交通組、註冊組、財務組、小隊輔召集…等等。由資深的團員帶領新進的團員，除了有傳承的意味之外，藉此也可以讓未參與過的扶青夥伴們有個多認識大家的機會。

值得一提的是，以往給外面統籌的，這次全給扶青團包了，完全不假他人之手。例如：主題口號、師資安排、地點接洽、LOGO 設計、禮品設計、紀念衫設計印製、交通安排、攝影團隊、活動發想、財務收支…等等，全部都是大家貢獻所長並絞盡腦汁之後所呈現出來的成果，也希望此次參與的學員們都可以喜歡。

在這段期間總共開了六次的籌備會以及無

數次各小組的小組會議，通訊軟體內也密集的討論所有細項。一有問題或是卡關時，就拋出來一起討論共同解決，目的就是要將最好的呈現在所有學員面前。因為我們不能讓參加過的學員們覺得無趣，更要讓第一次參與的學員們下次還要再來。

當然，在籌備的過程中也不可能一路順遂，好在一路上也很多的貴人幫助，舉凡主辦社桃園扶輪社、桃園社幹事 April 姐、扶青團輔導主委品瑞大哥、桃園西北社 CP 信寬大哥、桃園客運…等等。謝謝您們一路的支持，不管是提供意見或是親自參與規劃，這對扶青團來說都是很大的助力跟鼓勵。

由於上次的蘇迪勒颱風肆虐台灣，造成了大小不一的災情，緊跟在後的天鵝颱風我們也不敢輕忽。早在颱風形成之際，我們便開始假設取消或是縮短的可能性，但是大家也都不希望辛苦籌辦將近半年的活動就此取消，這是非常可惜的。不過為了安全，還是得做好萬全的準備。



講師微笑 Terry 帶領學員微笑 10 連拍

活動前一天下午，通訊軟體內傳來了我們最不想聽到的消息「執行 B 計畫」，也就是活動濃縮成兩天。大夥們也暫時顧不得精采度會銳減，當務之急是先進行各項的聯繫，包括講師檔期確認、接駁車回程調度、活動挪動安排、活動場地協調…等等。短時間內，所有事情都順利解決，各組也在群組內處於隨時變動的狀況。直到所有事情都解決時，心理才冒出想法「唉，怎麼辦，砍掉



總監、RYLA 主委、扶青團主委以及地區代表與社友合照

一堆好玩的會不會讓學員失望？」路徑詭譎的天鵝，還是給了我們難題。

套一句 P.P.Stone 的話「人若精彩；天自安排」，我們已經盡力做到最好了，其他的就交給老天安排吧。當晚下班，所有工作人員上山做最後的準備、練習以及報到禮品的分發，不放過任何一個細節，直至凌晨才陸續去休息。

活動第一天的難題就是「交通」，桃園中壢兩地三台車共計一百餘人，從集合、點名、帶至指定地點上車發車，這就是一個不小的考驗。還好兩地的工作人員以及扶輪長輩隨機應變的能力超強，隨時都能夠處理學員的突發狀況，並且做雙向的確認，才能使得大家能夠順利的抵達活動地點。

這次的師資皆是一時之選。開幕式的講師——微笑 Terry (鍾一健)：曾經，他和你我一樣，都是再平凡不過的上班族，29 歲那一年選擇放下工作，用旅行的方式給自己一年，重新整理生命，卻在這一年當中有了新的體悟。於是他便開始用微笑以及烏克麗麗 (Ukulele 四弦琴) 到澳洲、紐西蘭、日本蒐集微笑重新認識自己。詼諧口吻加上誇張的肢體動作，讓學員們笑聲連連。這一個半小時的演講也讓大家有重新認識自己的勇氣、對生活也有了重新的體悟。

大地遊戲向來是營隊不可或缺的一環，為了要讓學員們動靜皆宜，所以活動組精心設計

了一連串的關卡，目的是希望大家可以透過小隊對抗來培養彼此的默契以及學習互助合作。雖然烈日當空，但是大家還是盡情的吶喊、揮灑青春的汗水。

晚餐之後，為了讓學員了解創業、經營、領導以及現金流，我們將知名的桌上遊戲「現金流」放大再放大，變成地上型遊戲。透過遊戲讓學員們了解到，擁有的資產多現金流也就多，資產少未必就不能去做有冒險性的投資。

隔天，在閉幕之前也重金禮聘到一位專為企業做內訓的名師——許致毅老師。許老師擅長用體驗式的課程，強化個人成就動機以及團隊共識，整個早上歡笑聲也是不斷，透過簡單的遊戲讓大家學習到團隊合作的重要性。這遊戲好玩到工作人員都想要組一隊跳下場跟隊員們 PK 呢！

下午，就在小隊輔苦練多時的舞蹈以及攝影團隊熬夜製作的感人影片中結束了這兩天一夜的活動。歡送完學員們上車後，我們也收拾行囊並把所有道具整理歸位上車，伴隨著夕陽的餘暉以及半道彩虹踏上回家的路。



學員將代表夢想的玩具鈔撒向天空

這幾天，陸續都聽到有學員表示活動很好玩，還想再來。甚至有隊員向所屬扶輪社表示，下次可以自費去嗎？聽到這些，辛苦都值得了。

我們都在通往夢想的道路上了，你們呢？
Challenge, Lead to Glory!